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Sistema Isolado

Imagine agora duas pessoas, A e B, com patins em um plano
horizontal sem atrito. Despreze o efeito do ar.

Considere agora que A aplica sobre B uma for¢ca constante F durante um
intervalo de tempo t. Isto provoca em B um impulso | = F . At e sua
quantidade de movimento sofrera uma varia¢do Q, =F. A t.

De acordo com a 32 Lei de Newton, a pessoa B reage e aplica em A uma
for¢a —F e portanto A sofre um impulso 1, =—F . A t que provoca em A uma
variagéo de quantidade de movimento Q,=—-FA t.
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A dga viva empurra a
dgua para traz a agua
emburra ela para
frente mantendo,
constante a quantidade
de movimento.

EXemp LS

A variagdo da
quantidade de
movimento do foguete é,
em modulo, igual a
variagdo da quantidade
de movimento dos gases
por ele expelidos.

Nas colisées das bolas de
bilhar, ha conservagdo da
quantidade de movimento.

Durante uma explosdo, ha
conservagdo da
quantidade de movimento.



